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Onpeoenenue:

[Ipenen oTHOIIEHUS NpUpaICHUs (PYHKIMHU K
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JIeNnCTBUE HAXOXIECHUA IPOU3BOIHOMN
Ha3bIBacTCA - AU hepeHnpoBaHEeM.

OyHKINUA, UMEIOIAsA MPOU3BOIHYIO,
Ha3bIBacTCA AU hepeHmpyemMon.




OBIIEE ITPABMNJIO BBIUNCJIEHM A HPOI/BBOI[HOI;I:
1) y+Ay = f(x+Ax)
2) Ay = f(x+Ax)— f(x)
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IIpou3BoaHbIC JIEMEHTAPHBIX (PYHKIIUHA

/

6) (ax) =a” -Ina

7) (ex )’ =e" -lne=e"
8) (log,x) =—
x-lna
v ]
9 (Inx) ==~
X
10) (lgx)’ _ O,4343

—_

| MOKASATEJIbHbIE
OYHKLMM

__NOTAPUOMUYECKME
OYHKLNW




11)
12)

13)

14)

IIpou3BoaHbIC JIEMEHTAPHBIX (PYHKIIUHA

(Sinx)’ = COSX
(cosx)’ = —Sinx
(tgx)' — ]2
cCoSs~Xx
(cz‘gx)’ = !

. 2
Sirn X

—_

__ TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLUNU

—/



MaTemMaTUuyeCKUU OUNKTAHT

(C-U)’ = (lnx)’ =




BbluncrneHue nponsBoAHbIX 3NIeMeHTapPHbIX (OYHKLUN

/

1) y=x’ (x") =n-x""
V' = (x3) =3.-x""" = 3x~
2) y=x’ V' =Tx°
3) y = x2’4 y’ — 2,4)(31’4
4) y=x" y'=-5x"°




BbluncrneHue nponsBoAHbIX 3NIeMeHTapPHbIX (OYHKLUN

/

—1
(a-x”) =a-n-x

S)y:4x2—2x3—3x+]0 C'"=0

6) y=—3x"+6x""-0,008 U+V) =U"+V"

7)y=3x"+15x"-7x—-0,35

X, =—2

8) y=+/x ! Fx—x7, x, =1

X




BbluncrneHue nponsBoAHbIX 3NIeMeHTapPHbIX (OYHKLUN

U+V) =U"+V"
9)yv=2-tgx+5-Inx—4"

10) y=8-ctgx—2-cosx—"7-1gx+0,136
1) y:—2-log2x+3-3\/x7+\/ﬁ-x—§

12) y=3cosx—4sinx—2e¢" +5x, x, =0




n/3 Beryunts (hopMyJibl!

Brrauciaute IIPOU3BOAHBIC:

1)y = 1.2x" +4x° —3x° = 1.2x+ 0,007
2) y=—lgx+\/§-ctgx—9x+6-lnx
3) y=(5x2 —2x)-(3x+2x2)

Brerunciaurs IIPOU3BOAHBIC B 3d/IdHHbBIX TOYKAX:

2 3
4) y=7x—13x"+5x" —~/3, x, = —6.,5
3

V2

5) y=—4x" +1,5x" — 9x

x, = 1,4



BblyncrneHuve no npaBuilty npomneeneHus

U-V)=U-V+U -V’

1) y = X'SINX;

y'=(xsinx)' = (x)"sinx + x-(sinx)' =

= 1:sinx + x:cosx = sinx + x:cosx



2) y=x-¢€' U-v)=U-v+u-v

y’:(x-ex) — x’-ex+x-(ex) —
=l-e"+x-¢" =" -(1+x)

3) y=(x?=3x)-(2x° —8)

v = (2 =3x) - (2x° —8)+ (2x° —8) - (x> ~3x)=
= (2x-3)-(2x* = 8)+ (6x% =0)- (x> = 3x)=
=4x* —16x—6x" +24+6x" —18x° =

=10x* —24x° —16x+24




4) y'(4)-y'(1)=? U-v)=U-v+U-"

y=(1- 2x)f

V' =(1-2x) x (1-2x)=
-2
(02f+( lex —2f+fx
y'(4)_—2f+12\2F4——4+T——5,75
y'(l)——Z\[+12\2f1— —2+_71——2,5

V'@ -y'(H)=-575-(-2,5)=-3,25



) ((1-20°) V) =1-22) Vx4 (V) - (1-22) =
~(0-2:38 )5+ 1 1-20)-

2/x
, 1-2x°
= —6x \/;4— 2\/;
y'(l)—y(l):—6.12-«ﬁ+1_2.13—(1—2-13)-«ﬁ=

21

-1
=—6+——(-1)=-55
(D)=,



BbiuncneHue no npasuny apoowu

/

1+2x (Uj _uv-ur

7

1) — ;
d 3—-5x V2

/

C(1+2x)  (1+2x) (3=5x)—(1+2x)3-5x)
g _(3—5)6) ) (3-5x)

2(3—5x)-(1+2x)-5) _6-10x+5+10x 11

(3_5x) G_sxf  (3-sx)



(U) UV -uy’

14 &

- I+smx

2) y_ . 9
l—sinx

, (1 +sin xj' (1+sin x)’ (1—sin x)—(1+sin x )1 —sin x),
V= RS
(1 —sIn x)

]-smx

_ cosx-(l—sin x)—(1+sin x)-(— cosx) _

(1-sin x)’

 COSX—COSX-SinX+cosx+sinx-cosx _ 2C€08X

(1-sinx)’ ~ (I-sinx)




BBIUUCIUTH IPOU3BOJAHYIO B 33JITAHHON TOUKE:
2
3) 2—3x
y —
1+2x

x, =—1

/

y’:(2_3x2] o3+ 20)-f-3¢ 1420
. (1+2x)

C(c6x)-(142x)-(2-327)-(2)  —6x—12x> 4461

(1+2x) (1 +2x)
—6x—6x"—4 6— 64

— (1) = L
(1—|—2)c)2 y (=) (1_2)2



2X

_(ex+2x)-2x—(ex+x2)-2 2x-e" +4x°=2-¢" =2x°

4x° 4x*

2
2x-e" —2e" +2x7° x-e —e 4+ x

4x° x>



- 6x—3Inx
2+ x°

S)y

p

/ /

,_(6x—3lnxj B (6x—3lnx)’(2+x2)—(6x—3lnx)(2+x2) Il
Y= 2+ x* - |

(2+x2)2
(6—ij-(2+x2)—(6x—3lnx)-(2x)
) (2+x2)2 i
12+ 6x° —;—3x—12x2 +6xInx 6xlnx—)6€—6x2 —3x+12

(2+x2)2 B (2+x2)2



D y=3-x*)Jx  »@H—»(4)-?
2) y=(4x—x*)(x—2¢7) »'(0)—7
3) y=(2x +8¢")-cosx ¥ (0)—2

2 —4x° "(—6) — 2
4) y = y(—6)
2—X

5) y:9lnx42r4x y'(l)_f)
2x




[lponsBoaHasa CcnoXXHou PyHKUUN

fx) = f (u(x))
() =fw -

[Mpumep:

nyy=2x- 7)) ulx) =2x-7;
u f(u) = u'%;

y'=f(w) -u'(x) = 14u’> - 2 = 28(2x — 7))




3) y=(+5x)" feo=f(ux)

"(x) =f'"(11) - '
4) y= (752)3; f( ) f( ) - (x&
9* _ - 6.2
5) y=«/2x+3; ) y=3sin (x 3)
10* _ (3-2x)*
6) y:e2x—15 ) y € +1

7) y zln(x3 —x° —9)

8) y =sin2x’



Y4eOHUK
Annmos 1I1LA.

Ne 791 (2,4,6)
Ne 796 (2,3)
Ne 835 (5)

Ne 837 (3,4)
Ne 846 (1,2,3)

) =f(ux)

FO)=f ) uw'x)




[TfponsBogHasas BTOPOro nopsnka

IIpou3BoaHoii BTOPOro mopsiaka (BTOpoi MpOU3BOIHOI)
HA3BIBACTCS IIPOU3BOAHAS OT IIEPBOM IIPOU3BOIHOM.

: p
" _ /
') =)
o J
m
[Ipon3BoaHas 3-ro mopsaaka: Y (.X )

[Ipon3BogHas 4-ro nopsaka. y(4) (x )



Beraucimnrse:

) y=—4x"-2x" +7x-15,9; "

"

2) y=3x"+5sinx+e* -2Inx; )’

3) y=3x°—6x’ +17x-/7, y"(-2)
4) y=9x* —8cosx+4e*—2019

»(0), »(0), »"(0), »"(0)



NJIOKEHUS TTPOU3BOJTHOU




®du3nyecknm cmMbIiCn NPOU3BOAHOM

1) PaccMoTpuM IBMKEHHE MaTepUAIbHOM TOYKH,
KOOpJHHATa KOTOPOM U3MEHSETCS 110 3aKOHY: S = S(1).

Du3zuuecKuit CMbIC1 RPOUZBOOHOU
/
=23 ( t), nepeozo nOpAaodKa - IMo CKOpoCmb
0BUIICCHUS

2) YckopeHre ABIKEHHUS — 9TO CKOPOCTh M3MCHCHUS
CKOPOCTH, 3HAYUT

a=">u" ( t); Du3uuecKkuii CMbIC/l RPOU3E00HOTL
6MOP020 NOPAOKA - IMO YCKOpeHue



dU3NYeCKMn CMbICIH MPOU3IBOAHOWN
A Ttak kak L = St6?),

a=S8"(1)



3a p‘aq a 1 KoopanHara TOYKY py NaJICHUU U3MEHSICTCS
10 3aKOHY:

|
x(f)=—gt";
(¢) 58

1) HaiiTu 3aKk0H U3MEHEHUS CKOPOCTHU.

1
U(t):x'(t)za-g-Z-tzgt;

2) YckopeHue
'
A (t ) — U' (t ) — ( g [ ) — g, - YCKOpPEHHE CBOOOTHOTO MaICHUS

3) Hailitu x, v, a 4epe3 3 ¢ mocie Havyajla najaeHus

x(3) = % .9.8-3°=44.1 (m); v(3)=9,8-3=29,4 (u/c);

a(3)=9,8 (m/c?).



3apava 2

Touka nBrXeETCS MPSIMOIMHENHO I10 3aKOHY: St) = 28 +¢— I;

Harity 3aKOHbI U3MEHEHUS CKOPOCTU U YCKOPEHUH.

B kakoif MOMEHT BpeMEHH yCKOpeHHe OyneT paBHo 6 M/c?; 48
M/c??

y=8"=6t +1

a=v =12t

a=6(m/c’); 12t=6—->t=0,5¢c
a=48(m/c?); 12t =48 >t =4c



3apgada 3 Touxa gpmkercs o 3aKOHY:
1
S(t)=—1t"—2¢>+3;

Haitzure thMeHT e& OCTAHOBKI.

v:S’(t)=i~4t3—2-2-t 0=t —4t

v=0— ¢ _4r=0 t-(t2—4)=()
t=0, t°—4=0
t=0, t,,=%2

{ = 2C - MOMEHT OCTAHOBKH JIBHIKCHHS



3apa4a4 Touka JBMIKETCS MPSIMOJIMHENHO I10

sacony: - S(7) =2¢° +1° —4;

Hangure 3HaUeHUA CKOPOCTHU U YCKOPEHUSA B
moment Bpemernn: [ = 4c.

v=S'(t) =2-3t>+2-t—0=6¢t"+2¢
a=v(@t)=6-2t+2=12¢t+2
V(4)=6-4>+2-4=96+8=104(m/c)
a(4)=12-4+2=48+2=50(m/c?)



Teno maccoit 1,6 Kr ABUKETCA

IPSAMOJIMHENHO MO 3aKOHY: 7 - 12

3agaya 5

S() =0,5¢> —2¢+1. Er="5

HanTn KWHETUUYECKYI0 SHEPTHUIO TEJA Yepes 4C mociie
Ha4yaja ABUKECHUS.

v=S(t)=0,5-3t>-2-1+0
v=15t" -2

v(4)=1,5-4> -2 =22(m/c)
1,6- 22>

E, = 5

= 387,2( o)



3agavya 6 [ansl gBa ypaBHenus IBroKeHus. Haiitu
3HAQUEHHS UX YCKOPEHUH B MOMEHT BPEMEHHU
KOTJIa UX CKOPOCTH PABHBI.

S, =3t—4t> +8—6 S, =3>+2t>—4t+5

VIZSI’ZQtZ_S't+8 V2:S£:9t2+4‘t_4

v, =V,
Ot> —8-t+8=9¢t"+4-t—4
—12¢=-12 t =lc
a, =v =18t —8 a, =v, =18t+4



Ja0anus_0Jisl CAMOCMOSIMENbHO20 peulerusAd.
1) Haiitk CKOPOCTB M YCKOpPEHHE IIpU | — Sc.

S(t)=¢ -2t +8t—13

2) B xaxoil MOMEHT BPEMEHU CKOPOCTh OKAXETCSl paBHOM HYJIIO?
S(t)=4¢t> —28t+17

3) Teno maccoit 48 Kr ABUXKETCS MPSMOJIMHEMHO 110 3aKOHY:
S(t)=¢t>—-3t+6

HalTn KWHETHYECKYI0 SHEPTUIO TEJIA YepE3 6C MOCIIE HaYaa
JIBUKCHUSL.

4) JlaHbI nBa ypaBHCHUS JABMoKeHUs. HailTu 3HaYCHUS UX YCKOPEHHIA
B MOMEHT BPEMEHHU KOTJIa UX CKOPOCTHU PABHBbI:

S, =2t>—T7t> +8t—17
S, =2t>—9¢° + 24t +1



[eomeTpUYECKNUU CMbICT NMPOU3BOOHON

[IpousBoaHas

(hyHKLUH B TOUKE IIpon3BogHas GyHKIMH B
X, PaBHa TOYKE X, PaBHA YIIIOBOMY
TAHT€HCY yIJia KOA(PDULIMEHTY

HAKJIOHA KacaTeJIbHOM K IpaduKy
KacareJbHO!

(PYHKIIUM B TON TOUKE




Ne 1

Haiitn yrmoBoi Ko3((UIIUEHT U yIoJI HAKJIOHA
KacaTeJIbHOM K rpaduKy (DyHKIUM:

f(X) = x2 —2x+1 B TOUKE C a0CIIICCOM x, = 0.

Pemenue

f(x)=2x-2;
k=1"(x)=/(0)=2-0-2=-2;
S (xp) =tga =2

a =arctg(=2) = —arctg2 =—63"26'6"

a, =180"—63"26'6" =116"33'54"

Omeem: k=-2; a, =116°33'54"



NQ 2 Haiitn yrmoBoi Ko3((UIIUEHT U yIoJI HAKJIOHA
KacaTeJIbHOM K rpaduKy (DyHKIUM:

f(x)=x"-3x"+3; x,=-1
Perienye
f'(x)=3x" —6x
f'(-1)=3+6=9
k=f'(-1)=9
tga =9
o = arctg9 = 83"39'35"



YpaBHeHMe KacaTtesribHOU U HopmManu

YpaBHEHHC KacaTeabHOU K rpaduKy QyHKIHH f(X) B TOUKE X );

= ) ()= x)
YpaBHEHHC HOPMAITH K TpaduKy QyHKIINH f(X) B TOUKE X ;;
4 1 N

yH:f(xO)_ | (’x—xO)
\ Fegy




NQ 3 CoCTaBUTh YPAaBHEHHUE KACATEIILHOW M HOPMAJIH K

rpaduKy (PyHKIMHY B 3aITaHHOM TOUYKE:

f(x)=x"-4, x,=3

9
Peinenue: \

=5+6- 3
1) fix,) =3"—4= 5///]/K/’+ =)

2) f'(x) =2x ;
3) f(x,) =23 =6;




Ne 4

CocTaBUTh YpaBHEHHUE KacaTeIbHON U HOpMAIU K
rpad@uKy (yHKIMHU B 3aIJaHHOMN TOUYKE:

f(x)=4-x-x" ,x, =3

Pemenue:

Df(-3)=4+3-9=-2

) f'=-1-2x

3)f'(-3)=-1+6=5

4y =-24+5(x+3)=-2+5x+15=5x+13

1 3 1 3

1
) Vug =25 (04 3) =2 x— = -2

5 5 S 5



No 5 | Haiitu yrioso# KOA((UITMEHT U yTroji HaKJI0Ha
KacaresibHOM. COCTaBUTh YPABHEHUE KACATEIIbHOU K

rpaduKy QpyHKUMK:
f(x)=2x-3x"+12, x,=-2
Pewenme: 1) f(—2)=—4—48+12 = —40
2) f1=2-12x°
3) £1(=2)=2+96=98 , k=98

4) o = arctg98 =89"24'55"
5) y.=—40+98-(x+2)=98x+156



L=k [0z |y = )+ () (- %)

Halitu yrimoBoi Ko3((GHUIMEHT U yroJl HAaKJI0OHA KacaTeIbHOM.
CocTaBUTh YpaBHEHHME KacaTeIbHOM K rpaduKy (PyHKIIHU:

Ne 6

f)=x"+1 x,=-1
f(x)=x"-3x"-8x+7; x,=—4

f(x)==2x"+5x"-2x+1; x,=1



[MoarotoBKa K caMocCcToATeNIbHOU padoTe

1) JlaH 3aK0oH ABMKEHHUS MaTepHaJIbHOM TOYKH, HAUTHU CKOPOCTh U
YCKOpEHHUE 3a BpeM L.

S(t)=5t>—-2¢t>+6t—3, t=3c

2) Tenmo Maccoi 26Kr IBMKETCS NPSAMOIMHEWHO 110 3aKkoHy. Haitu
KUHETUYECKYIO SHEPTUIO TEJa Yyepe3 4 CEKyHIbI IT0CIIE Havala

JTBUKCHMUS: 2
S(l‘)=3l‘ —T7t—2.5
3) Halitu yrioBoit Koa(p(UIIMEHT U yroJl HaKJIOHA KacaTeJIbHOM:

y=—x"+46x+13, x,=2

4) CocTaBUTh YpaBHEHUE KacaTeIbHON K rpaduKy (hyHKIINHU B
3aJaHHOU TOYKE:

y=6+8x—2x>, x,=—6



[MoarotoBKa K caMocCcToATeNIbHOU padoTe

4) HaiiTu yriioBok KO3((PHUIIMEHT U Yroja HaKJIOHa KacaTeJIbHOM:

y=—x"+46x+13, x, =5

5) CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHOM K HOPMAJIM K IpauKy
(byHKLIMY B 33ITaHHOM TOYKE:

y=6+8x—2x> x,=3



MOHOTOHHOCTb (PYHKLIMUU U TOYKMU
3KCTpemMyma

Paccmotpum dynkuuto f(x). Haitnem f '(x).
Ecnu Ha HEKOTOPOM UHTEPBAIIE

f'(x) >0, 10 f{x) BO3pacraer.
f'(x) <0, 10 f{x) yOBIBAET.

Touxkwu, B KoTOpHIX f '(x) = 0 MK HE CYIIECTBYET, HA3bIBAKOTCS
KPUTHYECKUMM TOYKAMU.

f'(x,) = 0 — x, — XpUTHYECKas TOYKa

OTH TOYKH MOLYT OBITh TOYKAMM IKCTPeMyMa (MaKCUMYM WU
MHHHUMYM ).




1) Ecnu ipu iepexozae uepes
+ - KPUTHYECKYIO TOUKY IIPOMU3BOAHAS

e X
X MEHSIET 3HAK C «+» Ha «—», TO 3TO TOYKa
MaKCHMYyMa.

_ + J'®  Ecm [IPU TIEPEXOIC Yepes

KPUTUYCCKYIO TOUKY IPOU3BOAHAS
N Y 7w
MCHJCT 3HAK C «—» HA <<+», TO OTO TOYUKA

MHUHHUMYMA.

N + S/ 'x) Ecnu nmpou3BOJIHAS HE N3MEHSIET 3HAK,

> X TO KPUTHYCCKAA TOYKA HC ABJISICTCA

A% / J(X)  Toukoii skcTpeMyMa.



[lpaBuno nccneaoBaHmnsa PyHKLUUN Ha
MOHOTOHHOCTb U 3KCTpPEeMyMm

1. Hawtu npon3BogHy0 GyHKIUH [ '(X);

2. Hautu kputnueckue Touku (f '(x)=0 unu ne
cyuecmeyem);

3. HccnemoBarbs 3HaK NPOU3BOJHOM Ha
IIPOMEKYTKaX, ONPEICIUTh TOYKHU
MaKCUMyMa, MMHUMYyMa U MPOMEKYTKH
MOHOTOHHOCTH;

4. BpI4MCINTD 3HAYCHUS (PYHKIMM B TOUKAX
IKCTpPEMyMa



Ne 1 Hantu mpoMeXKyTKu MOHOTOHHOCTU ¥ TOYKH
dKCTpeMyMma QyHKIuH:  f(x)=7x—10

[ (x)=T7
7 # 0 — Kpumuueckux mouex Hem —> IKCmpemyma Hem
f!

> X

—~7

Omeem : ¢@hynxyus eozpacmaem npu x € R

mo4eK Kkecmpemyma Hem



Ne 2 Hantu mpoMeXKyTKu MOHOTOHHOCTU ¥ TOYKH
IKCTPEMYMA (PYHKLIHH: fix)==2x" +4x -9

f(x)=—4x+4
—dx+4=0 v f

ymax :f(]):_2']2+4'1_9:_2+4—9:—7

Omeem. (hyuxyus opacmaem npu x (— 0o, | )

Gpyuxyus yovieaem npu x € (] J+ oo)

(1;=7)—m. maxcumyma



Ne 3 Hantu mpoMeXKyTKu MOHOTOHHOCTU ¥ TOYKH
skcTpeMyMa GyHKIHM:  f(x) = x> +6x° +9x —8

f'(x)=3x"+12x+9
3x? +12x+9=0 x"+4x+3=0

+ max — min +
{xl +x, =—4

f!

x,=-3 x,=-1

0, O > X
X, - X, =3 A7-3 \-] A 1
Voux = f(=3)=(=3) +6-(-3)" +9-(-3)-8= -8

Voin =S D =(=1F +6-(=1F +9-(~1)-8 = —12
Omeem : ¢hyHKUUs 8o3pacmaem npu X € (— oo;—3)u (— 1;+oo)

QyHKYUS YyOblIBAEM NpU X € (— 3;—1)
(— 3;—8) — M. MAKCUMyma (— 1;—12)— m. MUHUMYMA



Ne 4 Hantu mpoMeXKyTKu MOHOTOHHOCTU ¥ TOYKH
okcTpemMyma GyHKmum:  f(x)=2x" —8x’ +5

£'(x)=8x" —24x”

8x° —24x> =0 X —=3x2 =0

x2(x_3):O _ __ min + f'
O O > )

=05 =3 N O\ T

ymin :f(3):234_833+5: —49

Omeem : yHKUUs 8o3pacmaem nNpu X € (3;+oo)
dyHKYUs yOBIBAEM NPU X € (— oo;O)u (0;3)

(3;:—49)— m.munumyma



HccnemoBars GpyHKIMH HA MOHOTOHHOCTD
M TOYKH SKCTPEMYyMa C ITIOMOIIBIO

IIPOU3BOTHOU:

) £(x)=-3x"
]

18x =77

2) f(x)==—x"—x"=3x+9

3

3) f(x)=—-2x"+4x"+3



n/3 Hautu npoMexyTKkd MOHOTOHHOCTH H
TOUYKHU IKCTPEMYyMa (DYHKIIUU:

D) fix)=x"+3x+2
2) f(x)=x"=3x" —9x+1

3) f(x)= x* —8x7
4) fix)=x"+4x" -9



e s

[1lpaBuno nccrnegoBaHMs PYHKLUUN HA SKCTPEMYM C
NOMOLLIbIO BTOPOW NMPOn3Bo4HOU

Hawitn npousBogHyto GyHKIMH f '(x)

Hantu KpuTUYeCKuEe TOUKU (1 '(x)=0 unu f '(x) ne cywecmeyem )
Haittu BTOpY10 ITpon3BOIHYIO f "'(X)

HccenemoBars 3HaK BTOPOM IPOU3BOAHON B KAXKIOM U3
KPUTHYECKHUX TOYEK. ECIM mpu 3TOM BTOpAs IMIPOU3BOIHAS
OKKETCSI OTPULIATEIIbHON, TO (DYHKIMSI B TAKOW TOYKE UMEET
MAaKCHUMYM, & €CJIH IOJIOKUTEIbHOU, TO —MUHUMYM. Ecnu xe
BTOpas MPOU3BOAHASA PaBHA HYIIO, TO SKCTPEMYM HAZ0 UCKATh C
ITIOMOILBIO TIEPBON POU3BOIHOU;

BbryucinTh 3Ha4Y€HUS (PYHKIMU B TOYKAX YKCTPEMyMa



HccnemoBars GpyHKIMH HA SKCTPEMYM C
ITIOMOIIBIO BTOPOX POU3BOTHOU:

) f(x)=-6x"-16x+9
2) f()C)z%)c3 —x" —4x—7

3) f(x)=3x"—6x"—13



BbInyKknocTb 1 TOUYKM nepern6a pyHKuum

PaccmotpuM f "(x). Eciin Ha HEKOTOPOM HHTEPBAJIC

f"(x) >0, T0 f(x) BBIITyKJIa BHU3.
f"(x) <0, T0 f{x) BBIIyKIa BBEPX.

Touku, B OKpeCTHOCTH KOTOPBIX [ ''(X) MEHSIET 3HaK, Ha3bIBAKOTCS
TOYKAMM neperunoa.
S o4 .
TOYKa
> X ~foo nepe%@f%
0 fx) N . D7 @
r 7 2 >
&_ X X

X, — TO4Ka nepernoa X

+

= O




[lpaBuUNo HaxoXxaeHUus NPOMEXYTKOB
BbINYKIIOCTU U TOYEK nepernba

1. Haitu npou3BoaHy0 QyHKIMU [ '(X);
2. Hautu BTOpYI0 pon3BOAHYIO GyHKIUA f "(Xx) ;

3. Haiitu kputnueckue touku ( f"(x) =0 uiu ne
cyuiecmeyem);

4. MccnenoBarh 3HaK BTOPOU MPOU3BOJIHOM HA
IPOMEKYTKAX, ONPEACIIUTh TOYKHU ITepernda u
IPOMEXKYTKH BBINYKIOCTH;

5. Beruncnute 3Ha4yeHUs (DYHKIUM B TOUYKAaX Meperuda



HccnenoBarh PyHKIIMKU HA SKCTPEMYM C HOMOIIBIO
BTOPOM ITPOU3BOIHOM:

1
1) f(x) =§x3 —3x" +5x+5
2) f(x)=x"+3x"—4
Hanjgure npoMeXyTKHU BEINYKIOCTH U TOYKH
nepernoa (pyHKIHU:

3) f(x)=x"—6x"+2x—7
4) f(x)=x*-10x"+36x" —11



Hanobonbllee n HAaMMeHbLUee 3HaYeHue
oyHKLMN Ha OTpe3Ke

Y
A HanbonbLuee

®
| 1) Ecim HeT 3xcTpemMyMa, TO
HauOOJIbIIICEC 1 HAUMEHBIIICE
| 3HAYCHUS (DYHKIIHHU
HAXOIITCA HAa KOHIAX

® anvenbwee |

; | OTpE3Ka.

| %

a 6



y Hano
A Hano y A

Hanm

—

>

Hai
~ 1

a 6 4} 6

I

2) Ecim skcTpeMyM ecTh, TO HanOoJIbIIee 1
HauMEHbIEE 3Ha4YCHUS (DYHKIIUH MOT'YT OBITh Ha
KOHIIaX OTPE3Ka WJIM B TOYKAX SKCTPEMyMa.




p—d

[MpaBuno HaxoXXaeHnsa HamdonbLuero u
HauMeHbLUero 3Ha4yeHmnsa hbyHKuUm

Havitn npon3BoaHy0 GyHKIUH [ '(X);

Haiitu kputnaeckue Touku (f '(x)=0), npoBEpUTH
IPUHAJJICKAT JIM OHU 3aJJ]aHHOMY ITPOMEXKYTKY;
BoraucauTh 3Ha4eHus (DYHKIIUHU B TOYKaX, KOTOPHIE
IpUHAJJIC)KAT IPOMEKYTKY;

BoraucauTh 3Ha4eHMs (DYHKIIMHA Ha KOHIAX
npoMmexyTka (f(a) u f(b));

CpaBHUTH MOJIyUYCHHBIC 3HAYCHUS, BEIOPATh
HanOOJbIlIce U HAUMEHbIIIEE 3HAUCHUE (PYHKIIMH,
3amycaTh OTBET.




Ne ...
=HuliT HanOoJbllIee 1 HAaUMEHbIIIEE 3HaYCHUS (DYHKIINH

HA OTPE3KE: f(x)=x"-1,5x" —6x+1, [-2;0]
PenieHue:
f'(x) =3x" —-3x—6; x +x, =

3x° =3x-6=0; x*—x-2=0; lx=-
x,=-1 x,=2. —le[-2;0] 2%’—2-0].

F-D) = (1) ~ 151 ~6(-1)+1= 45
f(=2)=(- 2)° —1,5(— 2)” —6(— 2)"‘1——_1

f(0)=0"-15-0°-6-0+1=1
Lnau%ﬂbmee f(-1)=4)5 } Lnawweﬂbwee f(—2)=-1 }

——




No 2 Haiitu HanOopliliee 1 HAaMMEHBIIIEE 3HAUCHU S

(PYHKIIMU:
f(x)=x"—7x" +11x—21 naorpeske [-1; 0].
f'(x)=3x>-14x+11

3x* —14x+11=0

x =1 x2=3§ 1¢[-1;0] 3%%[—1;0]

(D)= (=1 =7(=1) +11(=1) =21 =~ 40
f(0)=0"-7-0>+11-0-21= -21

f(—=1)=—-40 naumenvuwee f(0)=-21 nauodorvuee



No 3 | Hantu HanOonpiliee 1 HAaUMEHBINIEE 3HAYCHUS
(PYHKIIHU:
f(x)= x> —3x* —9x+35 naorpeske [-4; 4]

£'(x)=3x"—6x-9
3x°—6x-9=0; x, =—1; x,=3
~le|-44] 3e|-4:4]
F(=)=(=1) =3(=1)> =9(=1) + 35 = 40 — rausorouce
f(3)=3-3-3-9.34+35=8
f(4) = (4" =3(-4)" —=9(-4) +35 = —41 -nawenuiee




No 4 Haiitu HanOoapliliee 1 HAUMEHBIIIEE 3HAUCHUS

(PYHKIIHU:

f(X) — %xz —%x3 Ha oTpe3ke [1; 3].

f(x)=x-x°



Hantu gauOonbpIiiee 1 HaUMEHBIIIEE 3HAYCHU S
(bYHKLIMH HA OTPE3KE:



i 3a‘u‘aqq/l§KBaI[paTHOFO JINCTA XKECTU CO CTOPOHOH 30 cM
HaJ0 U3rOTOBUTh OTKPBLITYIO CBEPXY KOPOOKY, BBIpE3aB II0
yIjlaM KBaJpaTUKA W 3arHyB OOpa30BaBIIHECS KPOMKH.
Kakoit nomxHa ObITh CTOPOHA OCHOBAHHUS KOPOOKH, YTOOBI
ee 00beM OBIJI MAKCUMAJILHBIM?




Pemenue

O0BEM KOPOOKHU:

Halitn HanOob1Iee 3HaueHue (pyHKIMU V Ha
uHtepaie (0; 30)



Pemenue




o 9 .
i 3ap,aqa k!ﬁ( OTHYTh KyCOK IIPOBOJIOKH JUIMHOM 20 CM,
4TOOBI IIOIIAJAb OTPAHUYECHHOIO €10 NPSIMOYTOJbHMKA ObLIA
HanOOoJIbIIEH?

Bhd,
3apava I}Il'pe]( aspre uynciao 10 B BUIE CyMMBI IBYX
MOJIOKUTENBHBIX CJAraéMbIX TakK, YTOOBI CyMMa HX

KBaJpaToB ObllIa HAUMEHBIICH.

Qi
BaAaqa %I/I'L TC 49HuCJIO0, KOTOpPOC B CyYMMC CO CBOHUM
KBaApaTOM JACT 3TOU CYMMC HAMMCHBIIICC 3HAYCHUC.



HUCCIIENOBAHUE ®YHKI[HH C
ITOMOIIIBbIO ITPOU3BOJHOH H

. ITOCTPOEHHE EE I'PA®HKA
@




1)
2)
3)

4)

5)
6)

OBILAS CXEMA MCCJIEJJOBAHUS

Haiitn o0acth onpenencHus (GpyHKIMY;

Haiiti Toukm nepecedeHus rpaduka ¢ 0CsIMU KOOPJIMHAT;
Haiitn mpoMeXyTKH MOHOTOHHOCTH (DYHKITUU U €€
SKCTPEMYMBI;

Haiitn mpoMeXyTKH BBIMYKJIOCTH T'pauka PyHKINU U TOUYKH
nepernoa;

3aroJIHUTh TaOJUITy JOMOJHUTEIBHBIX 3HAYCHUH;
[TocTponuTh rpaduk GyHKIIUH, UCHOJIL3YS ITOJYUYCHHbIC

pPE3YyJbTaTbl HCCIICOAOBAHMA.



340AHUE! VICCIIEJOBATH ®YHKIIUIO C IHOMOIIBIO ITPOU3BOIHOU U
ITOCTPOHUTDH EE I'PADHUK

Pemienue:

1) O6nacTe onpeacaceHus GPyHKIUM:

2) IIpu nnepecevennu ¢ ocbro OY:

[Ipu nepeceueHun ¢ ocrro OX:



3) Halitu npoMeKxyTKH MOHOTOHHOCTH U TOYKH SKCTPEMYyMa
(PYHKIUM:

4 max min + f

o © > X
A1,42°2,58.7 7




4) HaiiTu npoMeXKyTKH BBHITYKJIOCTH rpaduka QyHKIUHU U
TOYKH Neperuoa:

AL

N O

J(x)



5) Tabnuua gJONOJHUTEIbHBIX 3HAUCHM:

X

1

-0,5

0

0,5

1

1,42

2

2,08




5) Tabnuua gJONOJHUTEIbHBIX 3HAUCHM:

X

1

-0,5

0

0,5

1

1,42

2

2,08




6) I'padpux pyHKLIMU:




3AﬂAHHE A CAMOCTOATEJIBHOI' O PELIIEHNA

I/ICCHEI[OBATB ®YHKIIMIO C TIOMOIUIBIO TTPOM3BOJIHON U ITOCTPOUTH EE TPAGUK




[loarotoBKa K KOHTpPONibHOU padoTe

1) Hatttu uenmv narma mnavmRNATUqq"



[loarotoBKa K KOHTpPONibHOU padoTe

2) Halitn yemy paBHa nipon3BoAHAas (DYHKIIMH B 3aJAHHON TOYKE:



[loarotoBKa K KOHTpPONibHOU padoTe

3) JlaH 3aK0oH JBMKECHHUS MaTepHaIbHOM TOUKH, HAUTH CKOPOCTh U
YCKOpPCHHUE 3a BpeM t:




[loarotoBKa K KOHTpPONibHOU padoTe

4) CocTaBUTh YpPaBHEHHUE KacaTEIbHOM:




[loarotoBKa K KOHTpPONibHOU padoTe

5) HaiiTu 3xcTpeMyMbl (QYHKIIUU:




[loarotoBKa K KOHTpPONibHOU padoTe

5) HaiiTu 3xcTpeMyMbl (QYHKIIUU:



[loarotoBKa K KOHTpPONibHOU padoTe

6)Haiitu HanOoJbIllee 1 HAUMEHbIIIEE 3HAYCHUS (PYHKIIMHU Ha
OTpE3KE:

O
O

O



[loarotoBKa K KOHTpPONibHOU padoTe

6)Haiitu HanOoJbIIee M HAUMEHbIIIEe 3HaYeHUs (DYHKIIMHU Ha
OTpE3KE:



